
Σχέδιο απάντησης.

Όποιος γνωρίζει τη σύγχρονη πολιτική ιστορία, θα 
θυμάται ότι το καθεστώς της χούντας των συνταγματαρχών, 
που στηρίχθηκε πάνω στη βία και την τρομοκρατία, 
επιχείρησε να νομιμοποιήσει την επισφαλή κυριαρχία του 
ακόμη και με τη χυδαία ιδεολογική εκμετάλλευση του 
θρησκευτικού συναισθήματος του λαού και των πολιτιστικών 
παραδόσεών του.

Μην ξεχνάμε ότι επί δικτατορίας ανακηρύχθηκε, με το 
περιεχόμενο, τη μορφή και την παρουσίαση που του έδωσαν 
οι συνταγματάρχες, ο ελληνικός-χριστιανικός πολιτισμός ως 
αποκλειστικό ιδεολογικό πρότυπο.

Το εφεύρημα «Ελλάς - Ελλήνων - Χριστιανών» ήταν το 
προκάλυμμα μιας φασίζουσας ιδεολογίας που χρησιμοποίησε η 
άκρα δεξιά στη μετεμφυλιακή Ελλάδα και δεν μπορεί παρά να 
χαρακτηρισθει γελοιότητα.

Η προσπάθεια της φασίζουσας άκρας δεξιάς να περιβάλλει το 
δικτατορικό καθεστώς με ιδεολογικά στοιχεία της 
χριστιανικής πίστης, της Ορθοδοξίας και των πολιτιστικών 
παραδόσεων του ελληνικού λαού έπεσε στο κενό.

Γιατί η πίστη στον ουμανισμό, την ελευθερία, την 
αλληλεγγύη στο συνάνθρωπο και την οικουμενικότητα, 
στοιχεία του θρησκευτικού συναισθήματος του λαού, δεν 
μπορούν να έχουν καμία ιδεολογική και πολιτική χρήση από 
ένα ανελεύθερο, καταπιεστικό και εκμαυλισμένο καθεστώς.

Γιατί ο χριστιανισμός είναι αντίθετος στη βία, την 
καταπίεση, την ανελευθερία, τον ρατσισμό και τον 
εθνικισμό.

Γιατί η αρχαιοελληνική ιστορία δεν μπορεί να γίνεται 
εργαλείο για την ιδεολογική και πολιτική νομιμοποίηση 
ενός ολοκληρωτικού καθεστώτος.



Οι Ελληνες είναι ένας λαός βαθιά δημοκρατικός, γι αυτό 
και θέτει φραγμό σε όσες συντηρητικές - ακροδεξιές 
δυνάμεις επιχειρούν να αναβιώσουν μνήμες του παρελθόντος.

Η προσπάθεια σύνδεσης του χαρακτηρισμού περί «γελοιότητας 
του ελληνο-χριστιανικού πολιτισμού» με την πολιτική μας 
σε διάφορα θέματα, όπως των ταυτοτήτων, της καύσης των 
νεκρών και του πολιτικού γάμου, είναι τουλάχιστον άστοχη, 
Φαίνεται ότι η προσπάθεια να συνδεθεί το πρώτο με τα άλλα 
θέματα εξυπηρετεί κάποιες μικροπολιτικές σκοπιμότητες. 
Αυτή την προσπάθεια δεν πρόκειται να την 
παρακολουθήσουμε.
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